

# Тоншаевский колхозник

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 69 (3967)  
Год издания XXXV

ЧЕТВЕРГ, 8 ИЮНЯ 1972 года

Цена 2 коп.

## ВЕСТИ ИЗ КОЛХОЗОВ БЫТЬ ВЫСОКОМУ УРОЖАЮ

Прошел первый июньский дождь. Земля обильно напоена живительной влагой. Как хорошо, что земледельцы Зотовской бригады колхоза имени Кирова еще до дождей подкормили сульфатом аммония и калийной солью яровые посевы на значительной площади.

Впрочем эта работа продолжается здесь и сейчас. Ведет ее на своем агрегате механизатор Анатолий Михайлович

Безденежных. За несколько дней он подкорнил посевы овса на 32 гектарах и зерносмеси на 28 га. Не сегодня-завтра агрегат Анатолия Михайловича переедет на посевы ячменя.

Погода для подкормки отличная. Перепадают дожди. Удобрения быстро растворяются в дождевой влаге и их питательные вещества проникают в почву.

И. ОЛЬХОВОЙ.

## КАЧЕСТВЕННО И В СРОК

Хорошо поднятые чистые пары — это не только обработать почву на нужную глубину, без огрехов и других дефектов, но прежде всего уложится в лучшие агротехнические сроки. Именно такая задача стояла перед механизатором Зотовской бригады колхоза имени Кирова Дмитрием Александровичем Солоницким.

От зари до зари его агрегат безотказно бороздил паровое поле. Пласти ложились ровно и

вспашка велась на заданную глубину. 30 мая механизатор сделал последнюю борозду. За короткое время он вспахал весь паровой массив площадью в 103 гектара. Работа выполнена качественно и в лучшие предиюньские сроки.

Теперь Зотовские хлеборобы готовятся к внеканию органических удобрений. Их в бригаде вполне достаточно на все паровое поле.

И. СМИРНОВ.

## ОСТРЫЙ СИГНАЛ

### ЗАБЫТЫЕ

Колхоз имени Ленина выращивает картофель на площади более ста гектаров. Немало труда и средств затрачивает хозяйство в производство этой ценной культуры. Однако, из-за отсутствия нормальных условий хранения десятки тонн картофеля гибнут. Дело в том, что нет хорошего хранилища и картофель засыпается в неприспособленные для этой цели помещения. Хозяйство ежегодно терпит большие убытки, да и качество семенного картофеля низкое.

Строительство типового помещения стало одной из основных задач колхоза. Учитывая эту необходимость, правление колхоза решило в текущем году построить хранилище. К сожалению

### ПРОСЬБЫ

наши планы срываются из-за отсутствия техники для выполнения земляных работ. Наши неоднократные просьбы руководство передвижной механизированной колонны оставляет без внимания. Товарищи из ПМК обещали помочь землеройной техникой, но практических мер до сих пор не приняли.

Многие строительные материалы колхоз имеет и есть возможность начать строительство. Нужен бульдозер для того, чтобы вырыть яму для закладки основания помещения. Надеемся на то, что наши нужды и беспокойства учтут руководители ПМК и непременно окажут хозяйству необходимую помощь.

В. ГЛУХОВ,  
председатель колхоза имени Ленина.

## ОБРАБАТЫВАЮТ ПОСЕВЫ

В эти дни на посевах льна в колхозе «Красная нива» успешно трудился на своем агрегате механизатор Александр Федорович Клешнин. В короткий срок он обработал ядохимикатами 55 гектаров льна.

Механизаторы И. А. Кириллов и Л. П. Смирнов полностью завершили боронование картофеля на площади 50 га.

Н. ШИХОВА.



За весь период весенней страды агрегат механизатора колхоза имени Ленина Павла Федоровича Буркова был на переднем крае. Многие десятки гектаров вспаханы, прокультивированы, заборонованы. Словом, семена легли в хорошо подготовленную почву.

После окончания посевых работ коммунист П. Ф. Бурков успешно несет трудовую вахту на подъеме чистых паров. Механизатор неизменно дает высокие количественные и качественные показатели.

Фото А. Нечаева.

## ПРОИЗВОДСТВО МОЛОКА

в колхозах и совхозах района за май 1972 г. по сравнению с этим же периодом 1971 г.

КОЛХОЗЫ И СОВХОЗЫ	Валовое производство молока 1972 г. (в ц.)	Валовое производство молока за май 1971 г. (в ц.)	Надой на одну корову за май 1972 г. (в кг)	Надой на одну корову за май 1971 г. (в кг)	Задание по продаже молока в мае 1972 г. (в ц.)	Фактическое выполнение в мае 1972 г. (в ц.)	Товарищество молока в мае 1972 г. (в %)	Было продано молока в мае 1971 г. (в ц.)
«Коммунар»	431	491	115	140	800	366	88	442
И имени Кирова	673	563	230	198	600	560	84	475
«Путь Ленина»	217	289	96	126	500	193	86	239
И имени Свердлова	441	489	144	159	500	379	88	358
«Красная нива»	302	396	171	171	350	230	79	264
И имени Ленина	619	547	160	142	550	489	82	377
И имени Тимирязева	284	205	166	139	370	230	79	160
«Малокаменский»	522	488	142	135	600	451	89	415
«Колос»	357	412	117	130	700	227	63	425
«Вяжшнерский»	857	905	159	158	900	779	92	833
«Прогресс»	346	354	100	97	350	478	95	273
«Ошминский»	759	959	110	142	1000	667	91	805
Всего по району	5808	6028	140	145	7220	5049	88	5880

«Малокаменский» — на 7 килограммов. В этих хозяйствах естественно увеличилось валовое производство и продажа молока государству.

Однако следует заметить, что в ряде колхозов и совхозов несколько снизилась продуктивность дойного стада. Например, в совхозе «Ошминский» надой молока от коровы в мае снизился на 32 килограмма, в колхозах «Путь Ленина» — на 30, «Коммунар» — на 25 и «Колос» — на 13 килограммов. В результате этого названные хозяйства выполнили майское задание по продаже молока государству соответственно на 66, 38, 45 и 32 процента. Они не додали государству только в мае 150 тонн молока.

В результате снижения продуктивности коров в отдельных хозяйствах майский план продажи молока государству в це-

лом по району выполнен на 88 процентов. Районом не додано 80 тонн, что ставит под угрозу срыва выполнение полуторового плана.

Лето — пора большого молока. Председателям колхозов, директорам совхозов, партийным и профсоюзов организациям необходимо еще раз проанализировать производство молока и разработать мероприятия по повышению продуктивности скота. Нужно полнее использовать преимущества пастбищного периода, организовать зеленый конвой на всех фермах, до минимума сократить расходование молока внутри хозяйства. Реализация этих условий позволит успешно выполнить полуторовый план продажи молока государству.

В. ЗАЙЦЕВ,  
госинспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов.

# ИТОГИ УЧЕБНОГО ГОДА



В швейный цех Шахтинского деревообрабатывающего завода Капитолина Сергеевна Кислицына (ее вы видите на нашем снимке) пришла со дня его основания.

В настоящее время она является закройщицей, что накладывает на ее особую ответственность. От того, какого качества будет выпущена очередная партия швейной продукции, изготовленная ее подругами по цеху, в немалой степени зависит от ее мастерства.

Со своими обязанностями Капитолина Сергеевна справляется неплохо. Об этом говорит тот факт, что она носит звание ударника коммунистического труда. А звание, это присваивается только лучшим из лучших.



До недавнего времени Николай Петрович Иванов на грузотакси развозил рабочих на строительные объекты. А всего несколько дней назад ему, как одному из лучших шофёров межколхозной строительной организации, доверили грузовую автомашину.

Проведя соответствующий ремонт, он приступил к доставке строительных материалов к объектам МСО, находящимся в ряде населенных пунктов района.

За добросовестное отношение к своим обязанностям, портрет Николая Петровича занесен на Доску почета предприятия. Товарищ Иванов не только хороший работник, но и активный общественник.

Фото Р. Мухарлямова.

ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК

Подведены итоги 1971—72 учебного года в системе комсомольского политпросвещения. Районная организация добилась определенных успехов в идеино-политическом воспитании комсомольцев и молодежи: увеличилось количество слушателей, улучшилась посещаемость занятий.

В начале года в первичных комсомольских организациях работало девятнадцать политкружков. Затем, по мере проведения Ленинских уроков «Быть коммунистически убежденным» и «Быть ударным отрядом пятилетки», дополнительно было создано еще пять политкружков.

В сети комсомольского политпросвещения занималось 364 комсомольца из числа работающей молодежи. Кроме того 229 юношей и девушек занималось вместе с коммунистами в школах основ марксизма-ленинизма и 206 человек — в школах коммунистического труда.

Занятия в большинстве политкружков были хорошо организованы и проходили на должном теоретическом уровне. Это благоприятно повлияло на трудовую деятельность слушателей. Многие из них повысили производительность труда. Среди молодых рабочих и

колхозников меньше стало наблюдалась случаев нарушений трудовой дисциплины.

Следует отметить хорошую работу политических кружков в первичных комсомольских организациях колхоза «Малокаменский», комбината бытового обслуживания и райисполкома. Это не случайно, потому что пропагандистами здесь были политически грамотные и опытные товарищи — В. И. Феоктистов, Т. К. Путникова, В. Л. Солоницын.

Валентин Иванович Феоктистов, фельдшер Малокаменского медпункта, пользуется заслуженным авторитетом у комсомольцев и молодежи колхоза «Малокаменский». Занятия в политкружке он проводил живо и интересно, материал давал слушателям в доступной форме и увязывал его с жизнью колхоза, с практической деятельностью его членов.

Заслуживает внимания опыт работы пропагандистов Т. К. Путниковой (комсомольская организация КБО) и В. Л. Солоницына (комсомольская организация райисполкома). Они прививали слу-

шателям навыки самостоятельной работы над рекомендованной литературой, обучали правильно составлению конспектов, умело использовали на занятиях местные материалы.

При райкоме комсомола был создан методический совет. В него входило семь человек лучших пропагандистов, имеющих стаж пропагандистской работы год и более. Члены совета оказывали пропагандистам большую методическую и организационную помощь в постановке учебы.

Практика проведения занятий и опыт лучших пропагандистов показывают, что комсомольская политическая учеба является действенной формой идеиного воспитания молодежи и повышает не только трудовую, но и общественную активность ее.

Наряду с положительным в организации, проведении и содержании учебы комсомольцы имеются ряд серьезных недостатков. Из-за слабого контроля со стороны комитетов и секретарей первичных организаций некоторые комсомольцы пропускали занятия, дру-

гие не готовились к ним надлежащим образом. Имели место срывы занятий. При изучении материалов мало или почти совсем не использовались наглядные средства. Большой процент сменяемости пропагандистских кадров.

Особую тревогу вызывает то, что до сих пор в книжных магазинах и библиотеках района невозможно приобрести учебники для занятий в кружках комсомольского политпросвещения.

Итоги учебы комсомольцев подведены, отмечены положительные стороны и недостатки. Теперь необходимо готовиться к новому учебному году. Надо решить вопрос о пропагандистских кадрах. Там, где нет кружков, нужно скомплектовать их вновь. Надо правильно выбрать тему для изучения, соответствующую образованию и подготовленности слушателей. Необходимо принять меры к обеспечению кружков наглядными и техническими средствами, а всех слушателей — учебниками.

А. КОВАНЕВ,  
секретарь РК ВЛКСМ.

## СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ СТРОЯТ ДОРОГИ

Весной и осенью по некоторым улицам поселка Буреполом трудно было пройти пешеходу, а водители колесного транспорта сомневались в возможности проезда. Многие годы жители мечтали о благоустроенной дороге. Их мечта сбылась и сейчас в поселке, построено дорог с твердым покрытием свыше четырех километров. Это достигнуто благодаря трудовых усилий всей общественности, а инициаторами строительства выступили де-

## ДОРОГИ

путаты сельского Совета. Работа по благоустройству улиц продолжается и сегодня.

В этом году успешно ведется строительство дороги по улице Новой. На строинке работают жители поселка Буреполом. Здесь можно встретить работников школы, почты, лесничества, коопхоза, сельпо и других коллективов. Есть полная уверенность в том, что в этом году будет построена дорога протяженностью в один километр и шириной проез-

жен ее части шесть метров.

Общее руководство строительством осуществляют депутат районного Совета Павел Федорович Кудрявцев. Активное участие принимает председатель уличного комитета Л. М. Варварин. Усиливается внимание тружеников к строительству дорог, ибо хорошая дорога не только украшает улицу, но и создает удобства для производственной и культурной жизни населения. Вот почему рабочие и служащие поселка стремятся к тому, чтобы все улицы были благоустроеными.

А. ВАСИЛЬЕВ.

## К 50-летию образования СССР НАШ ДОМ — ЧУКОТКА

совет им даст мастер-наладчик автотранспортного парка украинец Юрий Алексеевич Плющ.

Немногим более двадцати лет назад на песчаной косе, вдающейся в Берингов пролив по которому проходит граница между Советским Союзом и США, стояли только яранги. Сегодня здесь — многоэтажные жилые дома. Вместе с другими строят их чукчи и эскимосы.

Есть в Уэлене заслуженные учительницы школы РСФСР, заслуженные художники. Произведения из моржового клыка, которым восхищались Рокуэлл Кент и многие другие зарубежные мастера резца и кисти, неоднократно экспонировались на выставках в Москве, Буда-

пеште, Монреале и других городах.

— Я счастлив, что живу на Чукотке. Она стала моим родным домом, — говорит плотник, русский по национальности, А. Скибин. — Бывая с женой-чукчанкой Валей в продолжительном отпуске, который предоставляет северянам наша правительство, мы с нетерпением ждем того дня, когда снова встретимся с этим северным, но прекрасным краем. На Чукотке родились все трое моих детей. Каждый второй дом в Уэлене построен моими руками. Ну, посудите сами, как мне не считать Чукотку своим родным домом!

Е. Денисов.

Уэлен.



Вологодская область. Коллектив Череповецкого азотнотукового завода, соревнуясь за достойную встречу 50-летия образования СССР, в текущем году изготовил сверх плана несколько тысяч тонн азотных минеральных удобрений. Это более половины годового обязательства по выпуску сверхплановой продукции.

Набирая темпы, молодое предприятие уже в этом году выпустит минеральных удобрений на 40 процентов больше прошлогоднего, а к концу пятилетки увеличит их производство более чем в три раза.

На снимке: заводской склад аммиачной гранулированной селитры.  
Фото А. Овчинникова.  
(Фотохроника ТАСС).

ИТОГИ ПЯТИ МЕСЯЦЕВ 1972 ГОДА

# СОРЕВНОВАНИЕ ДОЯРОК

## КОЛХОЗЫ

### ИМЕНИ КИРОВА

Солоницына Л. В.	1183
Кудрявцева А. К.	1114
Безденежных А. А.	1010
Аплатова Г. А.	1002
Герасимова О. Я.	985
Солоницына В. Т.	981
Солоницына З. Т.	906
Алексеева Е. Н.	897
Алексеева З. Н.	892
Герасимова М. В.	867
Аплатова Г. В.	865
Чикишева З. С.	864
Лачкова Т. П.	852
Степанова Г. В.	826
Шахматова Ф. Н.	823
Трушкова Л. А.	816
Волкова З. Н.	774
Журавлева Д. И.	749

### «ПУТЬ ЛЕНИНА»

Хаймова В. В.	1098
Васильева В. Г.	829
Малышева К. Ф.	797
Ложкина Г. В.	791
Маковеева З. В.	745
Поплаухина Ю. Д.	745
Мухачева А. Г.	738
Перевалова А. Д.	719
Колеватова А. П.	703
Козлова Р. Г.	658
Загудаева З. Д.	652
Куклина Р. Д.	564

### «КРАСНАЯ НИВА»

Михалицына Г. Ф.	959
Ануфриева В. П.	902
Фадеева З. А.	874
Крашенинникова П. Ф.	789
Козлова П. С.	772
Королева М. М.	728
Енаева М. П.	686
Вторина Ю. С.	636
Клешнина М. А.	636
Велигжанина Л. Ф.	602
Клешнина Р. А.	587
Гоголева Л. С.	575
Торопова З. Н.	556
Маякова З. П.	546

### ИМЕНИ ТИМИРЯЗЕВА

Курочкина О. Д.	764
Вершинина М. П.	755
Гребнева Н. Л.	688
Аплатова З. А.	682
Вершинина Л. Е.	666
Гребнева З. Н.	607

## КОММУНАР

Маковеева В. Г.	987
Лежнина М. А.	883
Долгих В. С.	878
Евстропова Л. А.	786
Хисматова Р. Б.	726
Безденежных А. Т.	679
Чернышова Е. Т.	654
Долгих К. В.	653
Зубова П. Н.	647
Долгих А. Н.	640
Чугунова Т. Н.	613
Соколова М. Н.	612
Разживина Н. П.	612
Шихова Л. И.	586
Разживина М. М.	578
Виноградова В. М.	573
Разживина Е. М.	554
Тимофеева Е. Т.	552
Соколова Л. А.	542
Зубова А. А.	490

## ИМЕНИ ЛЕНИНА

Архипова В. Т.	998
Данилова З. А.	883
Буркова Л. Ф.	880
Филиппова Е. В.	787
Семикова З. А.	771
Рябкова В. В.	750
Маякова В. А.	710
Капралова В. Т.	681
Рябкова Е. И.	680
Зверева А. В.	671
Семикова Н. Е.	653
Кошкина Р. Я.	643
Горшкова А. Г.	623
Сердюкова П. Г.	613
Филиппова А. Н.	610
Маштакова М. К.	610
Рябкова П. И.	558
Феоктистова Т. Е.	547
Маштакова Л. И.	511
Бурышева Н. В.	498
Аплатова М. И.	487
Маштакова В. А.	483
Чугунова Р. Ф.	411

## МАЛОКАМЕНСКИЙ

Веселова Л. С.	737
Вавилова Е. А.	733
Кудрявцева Т. П.	726
Рыжакова К. А.	725
Яровикова П. П.	719
Фомичева А. Н.	713
Суворова Г. С.	693
Яровикова А. М.	685

## Редькина Т. Д.

Щелкунова Г. В.	674
Тарасова В. Ф.	632
Каргапольцева М. И.	592
Ямщикова А. И.	570
Татаринова П. А.	555
Смирнова З. П.	551
Громова Л. М.	542
Гогузева М. Н.	540
Хлыбова З. А.	535
Новокшонова Л. И.	525
Стародубцева Н. Г.	524
Зайцева Р. А.	465
Кожина Р. А.	461
Вавилова В. Л.	390

## КОЛОС

Мосунова А. М.	831
Стародубцева Г. А.	696
Кокоулова Т. В.	695
Трушкова А. С.	674
Вторина А. С.	614
Русинова А. А.	605
Жаворонкова М. В.	603
Кислицына А. В.	603
Шубина Т. А.	594
Репина Н. Е.	576
Русинова А. П.	574
Вторина Л. П.	550
Кислицына Р. П.	547
Репина А. П.	545
Фетъкова А. С.	545
Березина Ф. А.	519
Грудина А. В.	508
Стародубцева В. С.	490
Кислицына А. Н.	487
Щенникова З. Н.	482
Мулина Е. Ф.	466
Окунева А. В.	423
Коковихина Р. М.	219

## ИМЕНИ СВЕРДЛОВА

Хомякова Т. И.	875
Шмакова Л. Г.	707
Жукова В. Н.	689
Чугунова Е. С.	593
Щербакова А. В.	582
Степанова З. Ф.	577
Виноградова Т. И.	575
Иванова В. А.	555
Краева З. С.	541
Смирнова Н. П.	525
Соловьева Е. И.	495
Маякова Т. С.	479
Маякова Е. И.	475
Петровых В. М.	470
Кодочигова З. А.	463
Вторина Л. Ф.	456
Маякова Е. Д.	421
Маякова В. С.	415

## Надои в кг от коровы

## СОВХОЗЫ

### «ОДОШНУРСКИЙ»

Злобина Т. А.	1261
Перминова З. И.	1146
Лебедева А. Ф.	1092
Гусева Е. И.	1085
Краева А. А.	1070
Степушева Н. И.	1058
Лебедева В. И.	1006
Кудрявцева А. Е.	969
Степушева Н. А.	863
Кудрявцева П. И.	861
Мулина Т. Н.	828
Дедюхина А. Е.	717

### «ПРОГРЕСС»

Неустроева Н. С.	831





<

# О ЛЕТНЕМ ОТДЫХЕ УЧАЩИХСЯ

В летние каникулы школьники должны отдохнуть, набраться сил, приобрести трудовые навыки и новые знания.

В этом году вся воспитательная работа с детьми и подростками в летнее время должна органически увязываться с 50-летием образования Союза Советских Социалистических Республик. Необходимо показать результаты гигантской деятельности Советского государства по подъему экономики и культуры всех наций и народностей, населяющих СССР.

Пионеры и школьники подвели итоги Всесоюзного марша пионерских отрядов «Всегда готов!». Тот накал, который был достигнут в работе пионерских организаций школ в связи с подготовкой к 50-летию пионерской организации, необходимо перенести на летние каникулы в пионерские и трудовые лагеря старшеклассников, в походы и экскурсии по родному краю, на учебно-опытные участки школ, в уч-

нические сельскохозяйственные производственные бригады и звенья.

В районе будут открыты пионерские лагеря при 9 восьмилетних и средних школах, в том числе 3 совхозных, 2 колхозных, 3 школьных и 1 районный на базе Тоншаевской средней школы. С 5 июня уже начали работать пионерские лагеря в селах Ошминское и Письменер, поселке Шайгино, колхозе имени Ленина. Кроме этого, в Тоншаевской средней школе на базе колхоза «Коммунар» будет организован спортивно-трудовой лагерь старшеклассников на 80 человек и в Пижемской средней школе на базе рабочего комитета Пижемского леспромхоза — на 50 мест. 150 школьников отдохнут в профсоюзных пионерских лагерях за пределами района.

Многие педагогические коллективы, профсоюзные организации учреждений, предприятий, колхозов и совхозов провели необходимую подготовку

по организации летнего отдыха детей. Сюда следует отнести Тоншаевскую среднюю, Письменерскую и Лесозаводскую восьмилетние школы, районом профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок, рабочим Пижемского леспромхоза.

При планировании и проведении летней оздоровительной работы школам и профсоюзным организациям необходимо предусмотреть, чтобы все учащиеся из малообеспеченных и трудовых семей были охвачены организованным отдыхом. По возможности обеспечить их бесплатными путевками в пионерские лагеря.

Однако в ряде школ, профсоюзных организаций вопросы летнего оздоровительного отдыха детей решаются с опозданием. До сих пор конкретно не решен вопрос о летнем отдыхе учащихся в Гражданской и Соловьевской восьмилетних школах. Нет ясности в этом вопросе и у руководства проф-

организации предприятия в Буреполоме.

В школах района организовано 8 ремонтно-строительных бригад, 25 туристических отрядов, 19 сводных пионерских отрядов, большинство учащихся примут участие в экскурсиях и походах по родному краю, в сборе и заготовке лекарственного сырья, ягод, грибов. 21—22 июня будет проведен двухдневный слет юных туристов-краеведов на реке Ошме. В слете примут участие свыше 100 учащихся 6—8 классов.

В летний оздоровительный отдых учащихся должен входить посильный общественный полезный труд. Во всех мероприятиях по летнему отдыху детей необходимо строго соблюдать правила техники безопасности, охрану здоровья и жизни детей.

Задача торгующих организаций — обеспечить пионерские лагеря качественными продуктами питания. Руководители колхозов и совхозов обязаны сделать все возможное для успешного отдыха детей.

оказать большую помощь в решении этого вопроса.

Школам, профсоюзов и комсомольским организациям необходимо обеспечить пионерские лагеря квалифицированным руководством: выделить лучших учителей, комсомольских работников и работников младшего обслуживающего персонала.

Главным недостатком в организации летнего отдыха школьников по-прежнему остается отсутствие в районе необходимой материальной базы. Нет ни стационарного пионерского лагеря, ни Дома пионеров. Детям приходится отдохнуть непосредственно в школах, где они учились в течение учебного года, что снижает эффективность отдыха. Однако и при существующей материальной базе в районе профсоюзные и комсомольские органы, педагогические коллективы школ при всесторонней помощи общественности советских и партийных органов обязаны сделать все возможное для успешного отдыха детей.

**А. ХЛЫБОВ,**  
заведующий РОНО.

Предлагаем выпускникам школ

## ЖДЕМ В НАШЕ УЧИЛИЩЕ

Далеко за пределами города Вор известно Горьковское кульпросветучилище, которое готовит специалистов для клубов, Домов культуры и библиотек области.

Выпускники нашего училища трудятся во многих культурных учреждениях области. Это, как правило, люди с творческой жилкой, специфическими средствами клубной и библиотечной работы помогают партийным организациям в политическом, трудовом, эстетическом воспитании и организации культурного отдыха.

Многолетней практикой доказано, что уровень эффективности художественности кульпросветских дел значительно выше у дипломированных специалистов и что в наше время невозможно работать, не имея хотя бы среднего специального образования. Но специалистов с образованием, к сожалению, в районах еще мало, особенно на клубной работе.

Для подготовки специалистов клубного дела по специальностям: руководитель хорового коллектива, руководитель оркестра (ансамбля) народных инструментов, руководитель танцевального коллектива — привлечены высококвалифицированные специалисты с большим опытом работы, окончившие Горьковскую консерваторию или Московский институт культуры. Преподаватели, общественные организации кульпросветучилища стремятся сделать все для того, чтобы учебный процесс, вечера, концерты, обряды, которые проводят училище, были интересными, профессионально грамотными, удовлетворяли все

возрастающие запросы советских людей.

Учебный процесс тесно связан с практикой в клубах, колхозах, совхозах, с общественной работой по художественному обслуживанию трудающих.

Учащиеся под руководством педагогов учатся составлять сценарии вечеров и обрядов, программы концертов, стремятся найти лучшие художественные выразительные средства, чтобы воспеть героическую борьбу и труд советского народа, передать пафос коммунистического строительства.

Училище располагает хорошо оборудованными кабинетами: музыкальным, клубным, технических средств, большим количеством баянов, пианино, имеется оркестр народных инструментов, эстрадный оркестр. Наши хоровой и танцевальный коллективы, многие солисты, дуэты, ансамбли — неоднократные лауреаты смотров и конкурсов. Учебный план клубного и библиотечного отделения насыщен и многообразен. Студенты клубного отделения изучают цикл дисциплин клубного дела: методика и организация клубной работы, средства наглядной агитации, технические средства культуры, промышленности, массовые игры и празднества.

На учебной практике ребята учатся проводить беседы, готовить новые обряды, устные журналы и вечера отдыха, детские утренники.

В училище даются основы музыкального образования, изучается музыкальная грамота, гармония сольфеджио, му-

зыкальная и хоровая литература и так далее.

Все учащиеся клубного отделения должны научиться играть на баяне (аккордеоне), фортепиано, а на отделении с оркестровой специализацией — на народных инструментах: домбре, балалайке и уметь руководить оркестром народных инструментов.

На библиотечном отделении изучается большой цикл специальных дисциплин: глубокие знания студенты получают по русской, советской, зарубежной и детской литературе.

На заочном отделении, кроме упомянутых выше, есть очень современная и интересная специализация — клубный работник — руководитель фотокиносамодельности, где изучается современная фотокиноаппаратура, фотоматериалы, проекционная аппаратура, электрооборудование клуба.

Прием в училище проводится в августе на общих основаниях. Мы принимаем на базе восьми классов только на оркестровую специализацию. Студенты клубного отделения изучают цикл дисциплин клубного дела: методика и организация клубной работы, средства наглядной агитации, технические средства культуры, промышленности, массовые игры и празднества.

Добро пожаловать к нам на учебу в кульпросветучилище!

**НОВИКОВ,**  
заместитель директора по учебной части училища.

21.30 — «Кукла». Фильм. 22.50 — Эстрадный концерт.

**Воскресенье, 11 июня**

9.05 — Утренняя гимнастика для детей. 10.00 — «Сегодня — День работника легкой промышленности». 10.30 — «Музикальный киоск». 11.00 — «Как мы искали Тишку». Фильм. 12.00 — Концерт. 12.30 — «Новости дня». Киножурнал. 12.45 — «Семь дней совхоза «Гигант». Заключительная передача.

13.40 — Концерт. 14.30 — «Лесная академия». 15.00 — Для воинов Советской Армии и Флота. 15.30 — Концерт-очерк. 16.15 — «Телевизионный народный университет». 17.00 —

Мультфильмы. 18.10 — «Народные артисты СССР». «Ирина Архипова». 19.00 — «Клуб кинопутешествий». 20.00 — М. Анчаров «День за днем». Спектакль. 21.00 — «Время». 21.30 — «Кукла». Фильм.

## Кино

**Суббота, 10 июня**

Тоншаевский ДК — «Республика Вороньей улицы» в 19.00. Шайгинский ДК — «Туманная ночь» в 16.00, 20.00.

Ломовской клуб — «Большой приз» 1-2 серии в 19.30.

Ошминский ДК — «Живая вода» в 20.00.

## Спортивное лето — ЛЕТО ГТО

Все поколения советских людей сдавали нормы ГТО. Всесоюзный физкультурный комплекс «Готов к труду и обороне СССР» сыграл огромную роль в выявление спортивных талантов. Утвержденный еще в начале тридцатых годов, он становился как бы путевкой в большой спорт для миллионов девушки и юношей.

Нынешней весной был введен новый комплекс ГТО. Его проект широко обсуждался и получил одобрение. Новый комплекс призван стать основой всей советской системы физического воспитания.

В эти дни в Центральном Совете сельских спортивных обществ приходит много писем о работе по ГТО, — сказал корреспондент ТАСС заместитель председателя Центрального совета В. И. Кузнецов. — Так из белорусского республиканского совета «Урожай» сообщили, что нынешним летом решено провести республиканскую спартакиаду «Готов к труду и обороне». В коллективах физкультуры и районах состоятся массовые соревнования по программе ГТО.

Коллектив физкультуры совхоза «Костино» Рыбинского района одним из первых в Ярославской области начал подготовку к сдаче нормативов нового комплекса. Была создана комиссия по ГТО, оборудован уголок, где можно ознакомиться с требованиями, узнать сведения о комплексе. В совхозе провели «Праздник здоровья». В нем приняли участие все жители «Костино».

На местах много внимания уделяется пропаганде и разъ-

яснению задач ГТО. Куйбышевский областной совет «Урожай» нашел возможность размножить программу нового комплекса и разослать ее во все райсоветы. При подведении итогов социалистического соревнования среди совхозов и колхозов области решено теперь учитывать, как в коллективах велись работы по ГТО и успешно ли сельские физкультурники сдают «экзамены» бодрости и здоровья.

Спортивное лето — это лето подготовки к сдаче нормативов и соревнований, в которых физкультурники будут держать «экзамен» по программе ГТО. Напомним, что к ним допускаются практически все от 10 до 60 лет. В новом комплексе пять ступеней: «Смелые и ловкие» (для возраста 10—13 лет), «Спортивная смена» (13—15), «Сила и мужество» (16—18), «Физическое совершенство» (женщины 19—34, мужчины 19—39), «Бодрость и здоровье» (женщины 35—55, мужчины 40—60).

Участвовать в сдаче норм может каждый имеющий разрешение врача и прошедший предварительную подготовку. Люди старше шестидесяти также могут стать знатоками, если медики считают, что сдача нормативов не отразится на их здоровье.

С первых же дней введения нового комплекса ГТО, — сказал в заключение беседы В. И. Кузнецова, — в стране началась массовая сдача нормативов. Сотни тысяч сельских физкультурников уже выдержали первые «экзамены». Но главная борьба для ГТО — летний сезон. Он — впереди.

**Редактор А. В. МАЛЬЦЕВ.**

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облправления по печати.

Заказ 456

Тираж 4097

## Телевидение

**Суббота, 10 июня**

9.05 — Гимнастика для всех. 10.25 — Для школьников. 11.25 — «Здоровье». 11.55 — «Жизнь танца». 12.55 — Программа Барнаульской студии телевидения. 13.40 — «Свадьба Кречинского». Фильм — спектакль. 15.00 — «Семь дней совхоза «Гигант». Передача 6-я. 17.00 — «В мире животных». 18.10 — «Международная панорама». 18.35 — «Музыкальные встречи». 19.00 — «Поиск». 19.45 — М. Анчаров. «День за днем». Спектакль. 21.00 — «Время».